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Den 20. februar 2025 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 405 (Alm. del), som Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

har stillet til ministeren for grøn trepart den 28. januar 2025. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ma-

rianne Bigum (SF). 

Spørgsmål nr. 405 (Alm. del) fra Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Hvilke initiativer vil ministeren tage for at nedbringe sagsbehandlingstiderne i forbindelse med gen-

nemførelse af Aftale om Implementering af et Grønt Danmark? Påtænker ministeren at ansætte flere 

medarbejdere, effektivisere arbejdsgangene, digitalisere eller andet? 

Svar 

Vi står over for en omfattende og ambitiøs grøn omstilling og arealomlægning, som skal medvirke til at 

indfri vores klimamål og sikre, at vores natur, vandmiljø og drikkevandsressourcer beskyttes og udvik-

les. Jeg lægger stor vægt på at sikre en effektiv sagsbehandling så ordninger, der skal realisere treparts-

aftalen, kommer hurtigt og smidigt ud at virke. Jeg har bedt Styrelsen for Grøn Arealomlægning og 

Vandmiljø om en status på sagsbehandlingstiderne samt muligheden for at fremskynde sagsbehand-

lingstiden. Derudover vil jeg følge fremdriften tæt og løbende drøfte forudsætningerne for at nå målsæt-

ningerne i Aftale om Implementering af et Grønt Danmark. Eksempelvis med kommunerne og de øv-

rige parter i Den nationale styregruppe, Taskforce for arealudtag og Politisk forum for arealudtag, som 

skal følge fremdriften og bidrage til at fjerne eventuelle barrierer for omlægning. 

 

Jeg har også forelagt spørgsmålet for Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø. De oplyser, at 

styrelsen arbejder for at holde sagsbehandlingstiderne så korte som muligt og løbende oplyse om status. 

Ydermere har styrelsen i 2024 lanceret en opdateret statusside, hvor overblik over sagsafviklingen på 

både areal- og projektstøtteområdet kan følges løbende (https://lbst.dk/tilskud/foer-under-og-efter-

ansoegning/status-for-sagsbehandling). 
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